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Sessão Ordinária no 20/2026 

VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 03 (três) dias do mês de junho do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias opes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência Jo vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta vIaria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Mart 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal e 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando não haver matérias 
para o dia. Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos nobres legisladores. De início, o ver. Marquinhos 
saúda a todos e registra, com muita alegria, os informes de uma reportagem 
oriunda de um Congresso de oncologia, nos EUA, sobre os avanços de uma 
pílula em prol do combate ao câncer de pâncreas; uma vitória para o mundo 
inteiro. E reitera da necessidade de mais investimentos para as pesquisas na 
área da saúde. E, em nome dos pais de alunos das tantas localidades do 
município, diz da precariedade das estradas e do transporte escolar 
municipal, que ocasionam a ausência dos estudantes na sala de aula. E, em 
nome dos pais de alunos, elogia, ao passo que agradece à gestão pela 
entrega dos tênis para os estudantes. E, repleto de alegria, comunica da 
notícia recebida através de uma ligação do prefeito Cláudio Saraiva, que é 
da assinatura da Ordem de Serviço para o calçamento da estrada da 
Carqueja, convidando a todos a se fazer presentes a esse momento impar 
para aquela comunidade, que será na próxima segunda-feira, às 16H. 
Assegurando serl uma das muitas conquistas que ele buscou, através do 
nobre e comprometido deputado Federal, Mauro Filho. E ressalta da 
importância de que os contratempos sejam deixados no passado, assim 
como o jogo da velha política, pois, quando um bem público é alcançado, 
seja através de qualquer representante político, a melhoria é para todos, e o 
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avanço é do muniçípio, como um todo. Logo após, o ver. Dr. Warney 
cumprimenta a todás, incrementa dos avanços na área da saúde, citando, 
alguns exemplos. Comenta do Dia de Corpus Cristo, no desejo de que 
sejamos fortalecidos e melhorados para o bem, enquanto cristãos. No 
ensejo, diz da necessidade de um olhar voltado à nossa juventude, 
especialmente em ermos de trabalho. E volta a dizer do evento da Primeira 
Copa em homenagem a seu saudoso pai, Senhor Chico de Paula. Comenta 
também das tantas precariedades relacionadas á má gestão municipal, nos 
diversos aspectos. iE enfatiza o que foi dito pelo colega Marquinhos, sobre a 
Ordem de Serviçd acima citada. Na mesma linha, o presidente Manoel 
parabeniza a todos os envolvidos, apresentando sua satisfação pela 
conquista para a população das Carquejas. Depois, fala o ver. Nacélio que, 
ao saudar a todos, apresenta seu contentamento com a entrega dos tênis 
para os nossos alunos; expressa seu contentamento com a liberação da 
Ordem de Serviço do Calçamento da carqueja; fala da questão das estradas, 
acrescentando ser preciso colocar material, no ato da reforma destas. 
Reitera do evento da Copa de futebol supradita pelo colega Dr. Warney. Diz 
ainda de suas ações da semana. Seguindo, a vera. Marta Mendonça diz de N/ 
sua ida, em comissão, ao Crato, para o Evento "Flor do Pequi", onde houve 
muita aprendizagem; diz da festinha das Mães atípicas, um lindo momento; 

• 
agradece a todos os envolvidos pela ajuda. Também comenta da data de 
Corpus Cristo, e dos tantos temas do mês, voltados à saúde pública e dos-'' 
cuidados para com o meio ambiente. Continuando, o ver. Léo Boiadeiro 
saúda a todos, reforça o que foi dito quanto à precariedade de nossas 
estradas; destacando da necessidade de melhorias na estrada que fica por 
traz do trilho e que serve para aliviar o fluxo do caótico trânsito da sede 
municipal. Fala ambém da questão da saga do conserto daquele bueiro 
próximo ao Merc ntil Betinho. Aparteando-o, o ver. Dr. Warney robustece o 
fato, indicando formas para melhorar o nosso confuso trânsito, comparando-
o ao da China. Retomando sua fala, o ver. Léo novamente diz do estrago 
que foi feito no asfalto das ruas da sede, indagando sobre quando a situação 
será resolvida. Depois, fala o ver. Ivan que apresenta algumas de suas 
ações semanaise comunica do projeto que faz a produção e entrega de 
silagem para os riadores de gado do município; diz do reparo na estrada de 
acesso ao Boqueirão e que irá possibilitar a ida de todos ao grande evento 
da Copa de futebol, supracitada. Afirma acreditar que melhorias virão para 
as demais demandas citadas pelos colegas. Logo após, a vera. Carlene faz 
seus cumprimentos e registra um importante momento desenvolvido por 
nossas escolas públicas, que é uma belíssima Feira de Ciências; 
parabenizando a todos os profissionais comprometidos com o ato. Comenta 
sobre a realização do Coletivo dos Professores, ambos dedicados a adquirir 
resultados positivos para a nossa educação. Lamenta o infeliz comentário do 
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diretor da CREDE 08, em uma reunião na qual ela esteve presente. E, 
contradizendo-o, afirma termos sim excelentes e comprometidos 
profissionais da educação e que bons resultados virão. E fala da Festinha das 
Mães do NAPE, com destaque para o acolhimento destas. No ensejo, diz 
"tirar seu chapéu" para o secretário da Educação de Capistrano que, ao 
repensar, abriu espaço no transporte escolar público para os alunos das 
escolas particulares, e colocá-los também no Projeto Cactus, porque a 
educação é para todos e acontece quando damos as mãos, além do quê, o 
crescimento retornará ao município. Enaltecendo a fala da colega Carlene, o 
ver. Dr. Warney destaca dos grandes profissionais da nossa educação, 
citando vários. Assim, critica, veementemente, o infeliz e generalizado 
comentário do diretor do CREDE 08, supracitado. Prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
verificando não haver matéria para debate. Em seguida, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 10 de junho de 
2026. 

gcludÁll  T:i'd/ 
/ Manoel de Freitas Viana 

Presidente 

Oljrt/L Pa/W 
Carlene Coelho Araújo 

ia Vice-Presidente 

L, 
Cauã Victor Raulino de Sousa 

20 Vice-Presidente 

' marta Maria Maci I Mendonça uorn'irs 
ia Secretária 

Kvte),(Q, 
Marcos de Lima Sousa 

20 Secretário 

rAi:tne)tpfc‹, i/i/d.C4? 5; 1 (:< 
Francisco Nacélio da Silva Lima 

Vereador 
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Vereador 
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Michaell Kervenn Brito Francelino 
Vereador 
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